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Enquête ouverte depuis le 10 janvier 2025

1249 jeunes répondants sur près de 10 000 jeunes Mahorais 
accompagnés par la Mission Locale, soit un taux de réponse de près de 
13% 

Plus de la moitié des répondants (54%) ont répondu le 1er mois de 
lancement de l’enquête (janvier) ; l’autre moitié ayant répondu en 
février 2025

 Profil des jeunes répondants :
• Près des deux-tiers des répondants sont des filles (64%)
• Un peu plus d’un tiers (36%) sont des garçons 
• 94% tout sexe confondu sont majeurs
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La moitié des jeunes répondants (50%) ont vu leur domicile 
partiellement endommagé et plus d’un tiers (36%) inhabitable

Parmi ces jeunes, 84% ont perdu des biens essentiels et principalement : 
o du matériel électroménager (TV, réfrigérateur, congélateur 

représentent à eux seuls 60% des pertes)
o des vêtements 
o du mobilier (les lits, matelas, tables et armoires représentent à eux 

seuls plus de 60% des pertes)

1% (28 répondants) déclarent simplement avoir « tout perdu » sans 
préciser plus avant.
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14%

50%

36%

Votre maison a-t-elle été endommagé ? 

Non endommagée

Partiellement endommagée

Inhabitable

84%

16%

Avez-vous perdu des biens essentiels ?

Oui Non

40,74%

26,30%

20,52%

6,18%

2,11%

1,09%

1,02%

0,47%

0,47%

0,29%

0,25%

0,18%

0,18%

0,18%

Electroménager

Mobilier

Vêtements

Ordinateur, chargeur

Téléphone

Affaires pour enfants

Tout perdu

Climatisation, panneau solaire, ventilateur

Papiers d'identité, carte de séjour

Affaires pour bébé

Nourriture

Vaisselle

Toiture

Vélo

Catégories des biens essentiels perdus
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46,36%

34,41%

24,70%

18,83%

15,79%

3,04%

2,23%

1,01%

Meubles (sans préciser)

Lit

Matelas

Table

Armoire

Buffet

Chaises et fauteuils

Table basse

Détail mobilier perdu

70,73%

26,37%

20,58%

13,41%

11,89%

9,91%

8,54%

8,23%

0,30%

0,76%

Télévision

Réfrigérateur

Congélateur

Micro-onde

Machine à laver

Four

Canapé

Gazinière, plaque de cuisson

Lave-vaisselle

Electroménager (sans préciser)

Détail éléctroménager perdu



Moins des deux tiers (60%) des jeunes répondants ont eu accès à 
l’électricité et à un moyen de communication (internet, réseau mobile, 
etc.). 40% des autres jeunes répondants n’y ont pas accès ou seulement 
occasionnellement.

Seulement la moitié ont eu accès à l’eau potable (51%). L’autre moitié des 
autres jeunes répondants n’y ont pas accès ou qu’occasionnellement.

Si la majorité a principalement subi des pertes matérielles, 17% des jeunes 
répondants ont toutefois été blessé (e) pendant le cyclone ou dans les jours 
qui ont suivi. Parmi eux, la majorité (88%) ont été blessés au pieds, aux 
chevilles, aux jambes et aux mains (coupures dues à des projections de 
métal, chute d’objet et d’arbres, ou clous enfoncés). 
Parmi les blessés, près des ¾ (75%) n’ont pas accès à des soins.
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60%
33%

7%

Avez-vous accès à l'électricité  ?  

Oui

Non

Occasionnellement

51%
33%

16%

Avez-vous accès à l'eau potable  ?  

Oui

Non

Occasionnellement

60%
26%

14%

Avez-vous accès à un moyen de 
communication (internet, réseau 

mobile)  ?  

Oui

Non

Occasionnellement
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17%

83%

Avez-vous été blessé (e) pendant le 
cyclone ou dans les jours qui ont suivi ? 

Oui

Non

88%

4%
4% 3% 1%

Nature des blessures

Pieds, cheville, jambes et mains (coupures, métam, clous)

Douleur au dos (chute d'objet, d'arbre, tole, vent)

Plaies à la tête (chute d'objet, d'arbre, tole, vent)

Douleur dans la poitrine

Acouphène (vent fort)

27%

73%

Avez-vous accès à des soins 
médicaux actuellement ?  

Oui

Non



Près de la moitié des jeunes répondants (48%) ressentent une fatigue 
étrange ou des douleurs depuis le passage du cyclone.
La majorité des jeunes répondants (85%) se déclarent stressés, anxieux 
ou déprimés depuis le passage du cyclone.

Plus d’un tiers (39%) des jeunes répondants déclarent avoir des difficultés 
à dormir ou à faire des cauchemars liés au cyclone. La majorité d’entre 
eux ont remarqué des changements dans leur comportement ou leur état 
mental depuis (nervosité, sursaut au moindre bruit, dans la nuit, fatigue généralisée, 
maux de ventre et maux de tête, trouble de l’appétit, insomnie, sautes d’humeur, peur 

du noir, procrastination, difficulté à se concentrer etc.) et 25% ressentent le besoin 
de parler à quelqu'un de leurs émotions ou de leurs vécus.

Près d’un tiers (30%) des jeunes répondants déclarent avoir eu des 
proches blessés, et perdu des proches.
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15%

41%14%

30%

Comment vous sentez vous depuis 
le passage du cyclone ?  

Bien

Stressé

Anxieux

Déprimé

39%

61%

Avez-vous des difficultés à dormir ou 
des cauchemars liés au cyclone ?  

Oui

Non

26%

4%

70%

Y a-t-il eu des blessures ou des pertes humaines dans votre entourage proche ?  

Oui (seulement des blessés)

Oui (humaines)

Non



Post cyclone dans les premières semaines, la majorité des jeunes répondants (73%) 
déclarent n’avoir reçu aucune aide spécifique. Pour 25% des jeunes ayant reçu une 
aide, elle a d’abord été alimentaire et lié au logement.

Parmi les besoins les plus urgents identifiés par les jeunes :
• L’aide alimentaire (51% des besoins)
• Le logement (20% des besoins)
• Un soutien psychologique (5% des besoins)

Parmi les jeunes qui déclarent avoir d’ « autres besoins » (24%) :
• Une partie est perdue et ne sait pas le définir ou par où commencer
• Une partie a besoin de sentir en sécurité ; retrouver une activité ou poursuivre 

une formation, valider un diplôme
• D’autres souhaitent bénéficier d’aides financières pour racheter les biens perdus 

(+ceux de leur proche), acheter de quoi manger et boire de l’eau à entourage, 
acheter du matériel pour construire une maison « solide » résistant à un nouveau 
cyclone

• D’autres encore souhaitent bénéficier d’aide pour quitter l’ile
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18%

7%
2%

73%

Nature des 1ères aides reçus après le cyclone

Aide alimentaire

Hébergement temporaire

Soutien psychologique

Aucune aide reçue

20%

51%

5%

24%

Quels sont vos besoins les plus 
urgents actuellement ?  

Logement

Alimentation

Soutien psychologique

Autre (à précisez)
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